

# 苏州警方绘制“小偷地图”

提醒:时刻保持警惕才是防盗法宝

每逢岁末,扒窃类的案件也会相应增多。为了加强对此类违法犯罪行为的打击力度,苏州公布了有关认定盗窃犯罪的最新指导意见。

根据该指导意见,凡是具有入户盗窃以及在公共场所扒窃行为之一的,只要盗窃数额达到

500元以上,公安机关就应该依法追究刑事责任;另外,违法行人在一年内入户盗窃或在公共场所扒窃两次,盗窃数额达到200元以上的,公安机关就应当依法追究刑事责任,而根据之前认定盗窃的标准,盗窃金额都需要1000元以上才能追究其刑事

责任。

据统计,今年1到10月份,苏州市共发生入室盗窃类违法犯罪案件16373起,发生在公交车、公交站台上的扒窃拎包类案件1105起。其中,人流量大的察院场城隍庙、醋坊桥东、欧尚超市、光华桥西、汽车北站站北、苏

站路北等六大地成了“小偷聚集地”。为此,公交分局刑警大队民警杜夕枫提醒:市民将背的挎包或者双肩包,尽量放在胸口以及自己视线以内,外出尽量少携带贵重物品,在比较拥挤的地方,可以将手机、钱包捏在手上。

陈莹



这6个地方小偷较多,但其他地方同样可能有小偷 制图 张冰洁

## 刺绣艺术馆创建4A景区

随着第四届中国刺绣文化节的火热举行,镇湖刺绣这张文化名片越来越闪亮。记者获悉,目前镇湖又把10余个景点“打包”成“中国刺绣艺术馆景区”,并于明年3月建成4A级景区。

2008年,中国刺绣艺术馆被评定为国家3A级景区。此次创建的4A级景区,范围包括绣品街、刺绣艺术馆一纵一横区域,占地面积约0.64平方公里;景点包括绣品街、艺术馆、创意绣坊、苏绣长廊、苏绣公园(规划中)等10余项。同时,将在绣品街牌楼东北侧,新建一个大型停车场,占地1万平方米,可容纳200辆客车同时停放,并配设一座四星级生态厕所。

刺绣艺术馆景区将设置“一主两辅”两级游客服务系统。主要增设两个游客咨询点,并对现有游客接待中心进行提升改造,将二楼建成影视休憩区,增设“刺绣影片欣赏”“刺绣知识回顾”等项目。整个景区还将增设以刺绣文化为主题的景观小品与体验项目。

徐永清 王玲玲

## 本周日有矮小症讲座

昨天,记者从苏州市立医院本部获悉,为帮助家长了解矮小症,尽早发现该疾病的征兆进行及时治疗。该院将于11月20日(本周日),面向市民举行矮小症专题分析讨论会。

本次会议的具体时间为11月20日上午9点,地点在苏州市立医院本部母子门诊5楼会议室。届时,内分泌专科医生将就如何判断孩子矮小进行讨论,并就矮小症治疗过程中的一些问题为广大市民答疑解惑。何寅平 裴伟萍

## 今年“慈善一日捐”启动

记者昨日获悉,苏州市第10届“同在蓝天下——慈善一日捐”活动已于近日正式启动,活动倡议机关干部或工作人员捐出一天的收入,企业或个体私营业主捐出一天的利润。同时,苏州市慈善总会还公布了2010年“慈善一日捐”、慈善助学收支情况,供社会爱心人士查阅和监督。

“慈善一日捐”是苏州市慈善总会于2002年发起的一项慈善捐助活动。2010年,“慈善一日捐”共募集资金547.83万元,依托慈善助学项目募集资金96.61万元,两项合计644.44万元。实际支出679.48万元,受惠贫困群众达30141人。10年来,该慈善项目已累计募集善款4535万元,救助支出4500多万元。

蒋文龙

## 交通

### 3条公交线路临时改道

因地面道路改造工程建设需要,苏州市区金政街、吴越路、采莲路三条道路将采取临时交通管理措施。

据了解,因西出入口高架及地面道路改造工程建设需要,苏州交巡警决定11月18日至9月30日对金政街(虎池路至312国道)采取临时交通管理措施,禁止车辆在上述路段通行。禁行车辆可从虎池路、金储街(金筑街)、312国道等道路绕行;为保证吴越路大修工程建设施工需要,则于11月17日至明年3月20日对吴越路(旅思街至吴中大道)采取临时交通管理措施,禁止车辆、行人在上述路段通行。

因轻轨2号线安元路站跨采莲路站台及天桥施工需要,自11月17日至明年3月31日,苏州交巡警将对采莲路(庆元路至安元路)采取临时交通管

理措施,禁止车辆、行人在采莲路的庆元路至安元路段由南向北方向(东侧半幅道路)通行(前往相城区市民活动中心车辆、人员除外),禁行车辆、行人可从庆元路、安元佳苑东侧道路、安元路绕行。

此外,沿线公交77路、802路、809路临时改道行驶,具体为:公交77路、802路实行由南向北单向改道。走向由“……采莲路、安元路”临时调整为“……采莲路、庆元路、澄和路、安元路”恢复原线,安元佳苑(东侧)停靠站临时迁移至庆元路上。

公交809路走向由“……采莲路、安元路、澄和路、庆元路、相城区市民服务中心停车场”临时调整为“……采莲路、庆元路、相城区市民服务中心停车场”,临时取消停靠安元佳苑四区(南侧)。陈莹 袁毅



## 银杏叶黄了 景色更美了

进入11月中旬后,苏城气温渐降,市区不少道路两侧的银杏树叶开始由绿变黄。挑个阳光充足的午后,漫步金黄弥漫的林荫道里,仿佛置身于一个纯净绚烂的童话世界。

为了让这金色美景能“多待一会儿”,从11月20日至12月31日,苏州将在古城区道前街、桐泾路、南门路、虎丘路、平河路等6条街道推行落叶景观保留区,对人行道和绿化带“只捡垃圾不扫落叶”,让古城风貌与自然落叶美景相得益彰。

蒋文龙 文/摄

## ■天气

### 今日最高21℃ 昼夜温差较大

受高气压影响,昨天天气较好,气温适宜,白天的最高温度达到了19.8℃,用“天凉好个秋”来形容再合适不过。随着前几日灰霾的逐渐消散,空气质量也开始好转,天空又露出了久违的蓝色。天高云淡,让人感觉十分清爽。

苏州气象局发布预告,预计18日-19日白天,受冷暖空气共同影响,苏州市有一次降雨过程,雨量可达中等;19日夜里雨止转阴;20-21日多云;22日多云转阴。其中,19日随着强冷空气的南下,气温将明显下降。

今天白天多云转阴,夜里阴局部有阵雨,东到东南风4级左右,早晨最低气温:14~15℃,最高气温:21℃左右;明天阴有阵雨。

今天的人体舒适度指数4级:受高气压影响,天气较好,早晚偏凉,白天气温回升,人体感觉比较舒适。汽车清洁指数4级:短期内天气将转阴雨,不太适宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为4级:天气较好,白天气温上升,适宜穿马甲衬衫、夹克衫、西装等薄外套。昼夜温差大,在户外需适当添衣。

李铮

## 今日周边城市天气

昆山:多云转阵雨,东南风4-5级,23~16℃

吴江:多云转阵雨,东南风4-5级,23~17℃

太仓:多云转阵雨,东南风4-5级,22~16℃

常熟:多云转阵雨,东南风4-5级,22~16℃

张家港:多云转阵雨,东南风4-5级,22~16℃

上海:多云转小雨,东风4-5级,20~18℃

## ■资讯

### 用工风险提示 惠及金阊上百企业

今年11月,苏州市金阊区人民法院向辖区上百家中小型企业发放了“宏观紧缩经济形势下用工单位应关注的风险提示”,惠及企业职工6000余人。

据介绍,随着当前货币政策由适度宽松向稳健趋紧变化,部分中小型企业因融资困难而缩减用工规模或者拖欠工人工资的现象增多,导致法院受理的群体性劳动争议纠纷有所上升。最近三个月,金阊法院受理和接待来访的各种劳资纠纷同比上升30%以上。“用工风险提示”内容涵盖了企业用工规模、资金管理、用工规范管理、企业管理方式、争端解决等多方面注意事项,旨在帮助中小企业增强法律意识,提高防范与化解风险能力,把工作的重点从事中控制和事后弥补前移到事前预防,保障劳动者合法权益,保证企业健康、持续、稳步发展。

金阊区一家工程安装有限公司负责人说:“用工纠纷是我们不想看到的情况,法院能主动帮企业考虑这些问题,解决了企业的后顾之忧。”

何洁 杨正东 许惠珍

## 市中级法院 与社区结对共建

近日,苏州市中级人民法院与工业园区唯亭镇古娄一村社区签署了《青少年教育结对共建协议书》。据了解,为创建法制特色社区,除了与法院结对共建,古娄一村社区还将在近期举办六五普法主题讲座、法律法规板报展览、社区模拟法庭、参观法制教育基地等活动。

王怡径然 钱海